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Önkormányzati hírek
A februári időszakban az alábbi fontosabb dönté-
sek születtek:
Valamennyi határozat, rendelet olvasható honla-
punkon a kunszentmarton.hu oldalon az önkor-
mányzat menüpontban. A legfontosabb rendelet 
február hónapban a költségvetés elfogadása volt.

Kunszentmárton Város Polgármestere 3/2021.
(II.12.) rendeletével elfogadta Kunszentmárton Vá-
ros Önkormányzatának 2021. évi költségvetését.  
A 2021. évi költségvetés főösszegét 1.696.180 e. 
Ft-ban állapította meg. 

A bevételi oldalon a legjelentősebb tétel az Ön-
kormányzat egyes feladataihoz (óvoda, bölcsőde 
működés, szociális feladatok, gyermekétkeztetés, 
művelődési, kulturális feladatok, városüzemelte-
tési feladatok, Önkormányzati Hivatal működ-
tetése) a központi költségvetésből kapott állami 
támogatás. A támogatási rendszer jogszabályi 
módosítása kedvezően érintette az Önkormány-
zat költségvetését, mivel az előző évek támoga-
tásaihoz képest 74.000 e Ft összeggel magasabb 
támogatáshoz jut az Önkormányzat 2021-ben. 
Az adóbevételek tekintetében elmondható, hogy 
közel 72.000 e. Ft-al alacsonyabb összeggel ter-
vez az Önkormányzat mint az előző évben, mivel 
a korona vírus járvány következtében a gépjár-
műadó bevételek elvonásra kerültek az Önkormányzattól, a helyi iparűzési adó tekintetében pedig a kis 
vállalkozások 50%-al kevesebb adófizetésre kötelezhetők. Ez utóbbi kieső tétel az év során Magyarország 
központi költségvetéséből kompenzálásra kerül. Az Önkormányzat és intézményei a működési bevételek 
tekintetében nagyságrendileg a 2020-as évi szinten terveztek. 

Az Önkormányzat tervezett kiadásai tekintetében összességében elmondható, hogy a költségvetésben 
az előző évi feladatellátáshoz és esetleges új feladatokhoz a szükséges források rendelkezésre állnak.  
A személyi juttatások esetében a jogszabályi feltételeknek megfelelő kötelező béremelések, átsorolások 
pénzügyi fedezete betervezésre került. A dologi kiadások előirányzata összességében 5%-al magasabb 
az előző évihez képest, amely kompenzálja az infláció hatását. A folyamatban lévő Önkormányzati be-
ruházások az eredeti költségvetésben nem szerepelnek, az év során kerülnek feltüntetésre a költségve-
tésben. A költségvetésben jelentős, 276.004 e Ft összegű tartalék került betervezésre, melyből 266.130 
e Ft. konkrét feladat megvalósításához (például a 700 adagos főzőkonyha kialakítása) elkülönített keret.  
A költségvetés szempontjából pozitív tényező, hogy az Önkormányzat 70.000 e Ft felhalmozási céltarta-
lékot képez a folyó évi bevételeiből.

Összességében elmondható, hogy 2021-ben takarékos gazdálkodás mellett az Önkormányzat költségve-
tési egyensúlya biztosítható, a város fejlesztése folytatódhat a rendelkezésre álló források erejéig. Az év 
során természetesen folyamatosan figyelemmel kell kísérni a korona vírus járvány gazdasági hatásait, 
különösen a bevételek tekintetében és a szükséges költségvetési korrekciókat meg kell tenni. 

Döntés született még a Magyar Kézilabda Szövetség -Országos Tornaterem Felújítási Program VI. ütemé-
ben megvalósuló sportcsarnok felújítása szerződés aláírásáról, a 2020/21-es tanévre kiírt középiskolai 
és felsőoktatási tanulmányi ösztöndíjak elbírálásról, önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések 
támogatására pályázat benyújtásáról (Veress János, Széchenyi, Körös utca belterületi utak felújítására).



Kedves Olvasó!

Folytatva történetünket, szemezgessünk az adott időszak írott sajtójából. Idézek az Új Néplap 2004. júni-
us 18-án megjelent számából. Az újságíró (P.E.) „Ékszerdoboz a ligetben” címmel a következő tudósítást 
tette közzé az első oldalon:
„Hamarosan lesz saját sportcsarnoka a városnak. A többfunkciós létesítményt 351 MFt-ból építik fel.  
A címzett állami támogatásból megvalósuló többfunkciós létesítmény a kultúra és a sport területén is 
új minőséget és színt visz a közéletbe. A közösségi ház nagyobb rendezvények megtartására is alkalmas 
lesz. Az új épületbe költözik be a térségi könyvtár, de talán ezeknél is nagyobb öröm a helybélieknek, 
hogy végre lesz egy sportcsarnokuk. 
- Sportrendezvényen 4-500 ember tud helyet foglalni a nézőtéren - mondta lapunknak dr. Czuczi Mihály 
polgármester.
- Önkormányzatunk 35 MFt-tal járul hozzá a költségekhez, a többit a címzett támogatás fedezi. Már 
az idén el is kezdődnek a munkálatok, de a beruházás nagyobb része átcsúszik a 2005-ös esztendőre. 
Amennyiben minden a tervek szerint halad, akkor a jövő év végére el is készülhetnek a kivitelezők a kö-
zösségi házzal.”
Szintén 2004. évi hír a Néplap hasábjain Pókász Endre tollából, mely szerint „Csökkenteni kellett a kun-
szentmártoni közösségi ház építésének műszaki tartalmát, hogy a megnyert pályázati forrásból kivitelez-
hető legyen a beruházás.” Ugyanezen cikkben ír a szerző a kialakulóban lévő társadalmi összefogásról. 
„Néhány ismert vállalkozó és önkormányzati képviselő kezdeményezésére pénzt gyűjtenek a városban, 
ezzel is megkönnyítendő az önkormányzati önrész előteremtését.” E gondolatot folytatva az újság 2004. 
december 10-i számában arról írnak, hogy „egyre többen támogatják az építést és immáron 260 eFt gyűlt 
össze az alapítvány számláján.”
Következik 2005, amikor is január 21-én ünnepélyes keretek között elhelyezték a közösségi ház és sport-
csarnok alapkövét. „Örömteli számomra, hogy a Magyar Kultúra Napján kezdődhet el ünnepélyesen egy 
kulturális intézmény építése.” - mondta ünnepi beszédében Hiller István, az MSZP elnöke, leköszönő kul-
turális miniszter. Ugyanakkor Kuncze Gábor, az SZDSZ elnöke az előkészítés fontosságát hangsúlyozta, 
kiemelte „hogy a helyi szándék volt az elsődleges.”  A tervek szerint 2005. augusztus 31-re elkészül az új 
intézmény, a kivitelező ezt vállalta.
A Néplap lapszámait átnézve, szinte minden hónapban jelenik meg egy-egy rövid kis hír a készülő kö-
zösségi házról. A 2005. február 1-i keddi lapszámban (P.E) tollából a következő hír jelenik meg: „Avatót 
terveznek” címmel. „Bár még csak most kezdődött el a kunszentmártoni közösségi ház és sportcsar-
nok építése, lelkes helybéliek máris igen rangos és emlékezetes avató ünnepségre készülnek. Szánthó  
Ferenc, az ily módon megfelelő létesítményhez jutó helyi kézilabdasport egyik ismert alakja neves klubok-
kal vette föl a kapcsolatot, majdani bemutató mérkőzések reményében.” Mint a cikkből is kitűnik, sport-
csarnok még nincs, de lelkes lokálpatrióták szervezkednek, hogy a majdani megnyitó a kunszentmártoni 
közönség számára emlékezetes legyen. És ha már ebben a cikkben a korabeli sajtóból szemezgetek, a 
2005. március 7-i lap második oldalán dr. Czuczi Mihály polgármester így nyilatkozik: „Elképzelhető, hogy 
nem sokkal a közösségi ház és a sportcsarnok idei elkészülte után újabb sportlétesítménnyel gazdagodik 
Kunszentmárton. Biztató tárgyalásokat folytattunk a sportügyi államtitkársággal – beszélte lapunknak a 
tervezett beruházásról.”
Az idő persze telik, és a Néplap 2005. május 12-i száma már arról ír, hogy sportközpont lehet az Erzsé-
bet–ligetben. Némiképp rontja a képet, hogy a cikk felvezetőjében a következő olvasható: „Alaposan 
átrajzolódik mostanában a kunszentmártoni temető képe. A sportcsarnok építésén túl ráadásul további 
beruházások várhatók az eddig üres részen.” A technika ördöge bekukucskált ide, hiszen nyilvánvalóan 
a temetővel szembeni területről, azaz az Erzsébet-ligetről van szó. Érdekes azonban, hogy a „technika 
ördöge” valamilyen nagyságrendben elkíséri a közösségi ház kivitelezését.
2005. június 21. keddi lapszám Megyei tükör elnevezésű oldalán az újságíró arról ír, hogy látványos sza-
kaszához érkezett a közösségi ház építése. Ebben a lapszámban azonban már jelzik, hogy „némi időjárás 
miatti csúszást követően a tervek szerint késő ősszel adják át a közösségi házat a kunszentmártoniak-
nak.”
Tisztelt Olvasó!
Ebben a cikkben az Új Néplap korabeli számaiból idéztem, jellemzően Pókász Endre írásaiból. Jó lenne, 
ha a következő cikkekhez számos fotót tudnánk csatolni az építkezésről, megnyitóról, programokról, 
rendezvényekről. Sajnos erre nem igazán van lehetőség, hiszen a Dani Margit Sportcsarnok korabeli 
rendezvényeinek, valamint a csarnok teljes dokumentációja nem fellelhetőek? Mi történhetett?! Eltűnt? 
Valaki vagy valakik nem jól végezték a munkájukat, vagy esetleg hazavitték szocialista megőrzésre? 

Kunszentmárton, 2021. 03.01. 
Imrei László
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Közösségi ház-sportcsarnok 2006-2021
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Sajtóközlemény 

 
Kunszentmárton, 2021. január  
KUNSZENTMÁRTON VÁROS ÖNKORMÁNYZATA 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kunszentmárton Város Önkormányzata a Területi-és Településfejlesztési Operatív 
Program (TOP) keretén belül a TOP-4.1.1-15 kódszámú, Egészségügyi alapellátás 
infrastrukturális fejlesztése tárgyú pályázati felhívásra támogatási kérelmet nyújtott be, 
amelyet a Magyar Államkincstár Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Igazgatósága 172,12 
millió Ft, 100 % intenzitású vissza nem térítendő támogatásban részesített. 
 
A projekt célul tűzte ki a közszolgáltatásokhoz történő egyenlő hozzáférés elvét az 
egészségügy területén, annak érdekében, hogy az egészségügyi ellátás minél könnyebben 
elérhető legyen a térségben lévő betegek számára egy modern, igényes kulturált 
környezetben. 
A Háziorvosi Szolgálat Kunszentmárton, Kossuth Lajos út 6. szám; 198 hrsz. alatti épület, 
valamint a hozzáépített gyermekorvosi és védőnői szolgálatnak helyet adó, külön bejáratú 
épületrésze régi építésű, hőtechnikailag elavult és szerkezeti felújításra szorul. Az épület külső 
nyílászáróinak a mai elvárásoknak megfelelő hő- és hangszigetelt nyílászárókra történő 
cseréje valósul meg. A jelenleg használt cseréje történik a gépészet teljes felújítása mellett. A 
főépületrész régi típusú, igen magas belmagasságának álmennyezet beépítésével történő 
csökkentése szintén jelentősen megkönnyíti a fűtési rendszer optimális hatásfokának elérését. 
Az épület belső részén elvégezésre kerül a nyílászárók cseréje, a belső burkolatok teljes 
cseréje, festés- mázolási, ill. belső – tartószerkezet nem érintő –népegészségügyi előírásoknak 
megfelelő alaprajzi kialakítás. Az épület elektromos hálózatának teljes cseréje, valamint 
infokommunikációs rendszer kerül kiépítésre. Az akadálymentes közlekedés megfelelő 
biztosítása érdekében a telken belüli közlekedő útvonalak, járdák újraépítésre kerülnek, az 
akadálymentes bejárat felújítása megtörténik.  
 
A kivitelezési munkálatokat az Imrei István Kft. (5440 Kunszentmárton, Bajcsy-Zs. u. 32.) 
végzi, a munkálatok 2021. januárjában megkezdődtek.  
A projekt a Széchenyi 2020 program keretében valósul meg, melynek fizikai zárása 2022. 
március 31.  
 
„A projektről bővebb információ a www.kunszentmarton.hu oldalon található. 
 

Kunszentmártoni Egészségügyi Alapellátó Központ felújítása, TOP-4.1.1-15-JN1 TOP-
4.1.1-15-JN1-2016-00017 azonosítószámú projekt indításáról 
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Beszélgetés a FICSAK Kunszentmárton vezetőjével

Városunkban szerencsére jellemző, hogy összefogások, civil szervezetek próbálják segíteni az embere-
ket. A FICSAK Kunszentmárton Alapítvány is az egyik élharcosa ennek a tevékenységnek. Vezetőjüket, 
Győri-Papp Juditot kérdeztük munkásságukról.

Kedves Judit! Mikor alakult meg a Fiatal Családosok Klubjának Kunszentmártoni szervezete? Miként 
jött a gondolat, hogy városunk is csatlakozzon ehhez a civil szervezethez?

A Fiatal Családosok Klubja (FICSAK) országosan közel 30 társszervezettel működik, köztük a kunszent-
mártoni szervezet.  Vannak országos akciók, amelyekhez mi is csatlakozunk, de alapvető cél a helyi, 
kunszentmártoni családok számára rejlő lehetőségek, programok megvalósítása, a közös gondolkozás.  

A Fiatal Családosok Klubjának legfontosabb célja, hogy a társadalom és a családok közt a kommunikációs 
csatorna szerepét betöltse, a társadalom figyelmét a családokra irányítsa, feléjük pedig az őket érintő 
lehetőségeket kommunikálja. 
A FICSAK Kunszentmárton Alapítvány ezen célok mentén jött létre 2019 augusztusában azért, hogy a 
kunszentmártoni családokért és gyermekekért tevékenykedjen. Célunk, hogy munkánkkal közösséget 
teremtsünk a családosoknak, szülőknek, fiataloknak. 

Programjainkkal, kommunikációnkkal szeretnénk ráirányítani a figyelmet az egészségvédelem, a preven-
ció fontosságára, a családokat, gyermekeket érintő aktuális kérdésekre, és szeretnénk változást elérni 
ezeken a területeken. Hiszen a család és a gyermekek a társadalom legfontosabb építőkövei.

A COVID-19 világjárvány az élet minden területére rányomta a bélyegét az elmúlt egy évben. Hogyan 
befolyásolta ez a munkájukat? Milyen akciókat sikerült megvalósítani ennek ellenére is?

Jelenleg egy speciális helyzet van a pandémia miatt, amely által inkább az online térre korlátozódik az em-
beri kapcsolatok jelentős része. Azonban bízva a mihamarabbi átoltottságban, amely lehetőséget biztosít 
a nyitásra, vannak komoly terveink a helyi családok számára. Mivel egy viszonylag fiatal szervezetről van 
szó, amelynek programjait sajnos a pandémiás helyzet is jelentősen lekorlátozta, így a tavalyi évben lehe-
tőségeinkhez mérten támogattuk a már évtizedes múltra visszatekintő lecsófőző fesztivált, valamint egy 
lovassportrendezvényt is, amelyeken jellemzően családosok vettek részt. A karácsonyi időszakban pedig 
a KÉSZ helyi csoportjával indítottunk egy adománygyűjtő akciót, amelynek keretében nehéz helyzetben 
lévő kunszentmártoni és kungyalui családokat támogattunk. Nagyon jól sikerült az első „Szentmártoni 
szép karácsony” elnevezésű akciónk. Közel 50 családnak tudtunk tartós élelmiszert, tisztálkodási- és tisz-
títószereket, valamint játékokat adni. Azt gondolom, hogy a sikeres kezdeményezést a jövőben is folytat-
ni kell.  Ezúton szeretném itt is megköszönni a sok-sok felajánlást.

Bizakodunk, hogy lassan a járványhelyzet is enyhül. Mik a tervek a jövőre nézve? 

Ahogyan a vírushelyzet engedni, a nyitást követően tavaszi, nyári és az őszi időszakra is vannak elképze-
léseink, terveink, ahol a már említett családosok mellett kiemelt figyelmet szentelünk az iskolás gyerme-
kekre is.
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Az MVK Kunszentmárton Területi Szervezetének 
beszámolója

Csak egy kis ízelítő: A Gyorsasági Roncsderbi kunszentmártoni futama egy igen népszerű, több ezer láto-
gatót vonzó helyi rendezvény. Ehhez a helyszín adottságait kihasználva szeretnénk kapcsolódni: családi 
és gyermekprogramokat szervezni a közeli focipályán. Bízom benne, hogy a helyzet lehetővé fogja tenni, 
hogy a 2021. május 23-i Roncsderbire kilátogató családok még egy picivel több élményt szerezhessenek. 

Tervezzük továbbá jövő esztendőre a Házasság hete programsorozat újragondolását, annak folytatását 
az egyházzal, az önkormányzattal és a KÉSZ helyi csoportjával karöltve. Több előadást is szeretnénk fel-
kínálni a kunszentmártoni családosoknak, kisgyermekeseknek és fiataloknak olyan, a társadalmunkat 
érintő aktuális témákban, mint az egészségtudatos életmód, a környezetvédelem vagy a közösségi média 
veszélyei. Azt gondolom, hogy mindegyik téma nagyon aktuális. A legfontosabb cél, hogy minél több helyi 
család tudjon a szervezetünkről, és minél többen mondják el véleményüket és elképzeléseiket, így együtt, 
közösen többet tudunk hozzátenni a városunkban élő családosok életéhez. 

Idén már lehetőségünk volt a „Civil szervezetek működésének biztosítására vagy szakmai programjának 
megvalósítására és működésének biztosítására fordítható összevont támogatás 2021.” elnevezésű pályá-
zat beadására, amelyen több mint 2 millió forint összegű vissza nem térítendő támogatásban részesült 
az Alapítvány. Nagyon örülünk ennek az összegnek, hiszen megteremti a pénzügyi alapját a tervezett 
programjainknak. Bízom abban, hogy rendezvényeink és programjaink által mi is erősíthetjük a váro-
sunkban élő fiatalokat, családokat, hiszen erre hivatott a FICSAK Kunszentmárton Alapítvány.

Köszönöm az interjút, és további sok sikert kívánunk a FICSAK Kunszentmárton munkájához!

2020-ban a Magyar Vöröskereszt (MVK) Kunszentmárton Területi Szervezet számára is plusz feladatok 
hárultak a COVID vírushelyzet miatt. A hagyományos véradások megszervezése mellett a szociális felada-
tok is nagyobb hangsúlyt kaptak.

Területünkön is sokan szociális válsághelyzetbe kerültek. Az eddig végzett munkájukat nem tudták zök-
kenőmentesen végezni. Segítségre szorultak.

Ebben az élethelyzetben nyújtottunk segítséget a meglévő eszközrendszerünkkel, valamint a magán és 
az állami szervektől kapott adományokkal.

Tevékenységünk:

•	 Az év elején, a járvány előtt meg tudtuk valósítani négy településen az általános iskolák 7-8.osz-
tályos tanulóinak az egészségvédelmi felvilágosító programot, melynek témája az ember testi és 
biológiai érési folyamatai (lányból nővé válás)

•	 A válsághelyzetben figyelemmel kísértük a lakosság élethelyzetét. A kapott adományokból elő-
ször 250 db egységcsomagot készítettünk, melynek tartalma tartós élelmiszerből állt (konzerv, 
tészta, édesség stb.) Ezeket a területünkhöz tartozó 12 településen osztottuk szét.

•	 A második körben az ősz folyamán 140 csomag került szétosztásra, hasonló tartalommal. Emel-
lett 60 db magáncégtől kapott élelmiszert tartalmazó dobozt is szétosztottunk decemberben. 

•	 Március végén perselyes gyűjtést indítványoztunk a lakosság körében. Ennek célja az összefogás, 
egymás segítése a szolidaritás jegyében.
Gyűjtőpontokat jelöltünk ki:
- Városháza épülete
- Coop élelmiszerüzlet
- Széchenyi lakótelep lottózó

Az összegyűjtött pénzadománnyal csatlakoztunk az Angyalszárny Civil Társaság által indított kez-
deményezéshez „meleg ételt a rászorulóknak” címmel.

Ezzel 11 személy jutott hétvégén meleg ételhez május és június hónapban.

•	 Augusztusban a járvány enyhülése következtében Kunszentmártonban a nyári napköziben tar-
tózkodó gyerekeknek tartottunk egészségügyi felvilágosító előadást két témában.  Az egyik az 
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elsősegélynyújtás, a másik a fiúknak és lányoknak külön kiscsoportban a felnőtté válás biológiai 
és lelki folyamatai, valamint a higiénia és az egészséges életmód.
A beszélgetés kötetlen formában és jó hangulatban telt.

•	 November közepén „A magyarok kenyere” program keretében lisztadomány érkezett, ami szin-
tén Kunszentmártonban és a területéhez tartozó településeken lett szétosztva.

A fenti programok, valamint a szociális tevékenységünk nem lett volna sikeres és zökkenőmentes segít-
ség és összefogás nélkül. 

Ezúton mondunk köszönetet segítőinknek:

	városi önkormányzatnak
	Aranyszárny Civil Társaságnak
	Szociális Ellátási Központnak
	önkéntes segítőinknek

                                                  Herczeg Józsefné közösségi gondozó és Tóth Lenke vk. munkatárs

Kísértések

Ovis jelmezverseny és farsangi maszk pályázat

Keresztény emberként sokszor találkozunk a kísértéssel. Mi is ez tulajdonképpen? Az Istentől kapott taní-
tások, igazságok  ellen való belső, sátántól származó uszítás; pl. (Mózes harmadik könyvében olvasható). 
„Szeresd felebarátodat, mint önmagadat!” Jön a kísértő, az ördög, aki rámutat a másik ember hibájára. 
Akkor felmerülhet bennem: őt szeressem?! Igen, őt, mert én sem vagyok bűntelen! A mennyei Atya en-
gem is, bűnösségem ellenére is szeret, mégpedig a végletekig, hisz bűntelen Fiát, Jézust érettem is ke-
resztre feszítették!!!                          
Sienai Szent Katalin a kísértésről így tanít „A tökéletesség útjain” című elmélkedésében: Az ördög gyenge, 
és önmagában semmire sem képes, csak arra, amit az Úr megenged neki. Ő pedig szeretetből és nem 
gyűlöletből ad neki engedélyt, azért, hogy mi győzzünk, és nem azért, hogy vereséget szenvedjünk; azért, 
hogy erényünk kipróbált legyen, hiszen az erényt nem lehet kipróbálni, csak az ellentéte által. 
Korunkban is sok kísértés ér bennünket. Bizonyos médiatartalmak is erősítik az önzést, az irigységet, a 
mértéktelen fogyasztást. Gyakori a megszólás, a pletykálkodás, a rágalmazás, türelmetlenség. Könnyebb 
meglátni más szemében a szálkát, mint magunkéban a gerendát. Nehéz ellenállni a kísértésnek, nehéz 
megmaradni a helyes úton.

„Boldog az az ember, aki a kísértésben helytáll, mert miután kiállja a próbát, 
megkapja az élet koszorúját,” (Jakab levél 1, 12.) 

 Mi az alapja e kijelentésnek? A legnagyobb ajándék, ami érheti az embert, Jézus Krisztus feltámadása, az 
örök élet reménye és ígérete! Erre az ünnepre készít fel minket a nagyböjt, ehhez kell az elcsendesedés, 
Isten szerető  irgalmasságáról való elmélkedés, a lemondás gyakorlata! Ebben nagy segítség számunkra 
minden szentmise, a szentségimádás, a keresztúti ájtatosságok végzése. Istenünk vár bennünket ezekre 
az alkalmakra, mert szeretne találkozni velünk, segíteni akar nekünk életünk kiteljesedésében!    

Szentmisék rendje a nagyböjtben:
kedd, szerda, csütörtök: reggel 7-kor szentmise
péntek: délután negyed 6-kor keresztút, 6-kor szentmise
szombat: délután fél 6-kor szentségimádás, 6-kor szentmise
vasárnap délelőtt: fél 9-kor és 10 órakor szentmise

L.P.

A továbbra is fennálló vírushelyzet miatt a farsangi időszak hagyományainak egy része is elmaradt, ezért 
a Szabó Gyula Művelődési Központ két online versenyt is hirdetett az óvodás és az iskolás korosztály 
számára.

A kisebbek jelmezversenyére vártuk a szülőktől a legkreatívabb, legötletesebb jelmezekbe bújt gyerekek 
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Beporzók az emberekért, emberek a beporzókért
Ahogy egyre melegszik az idő és mi is több időt töltünk a szabadban, úgy az élővilág is életre kell kö-
rülöttünk, beleértve a beporzó rovarainkat is. Legalábbis egyelőre. A közelgő „rovarapokalipszis”-ként 
emlegetett jelenség nagyságát és összetettségét a kutatók folyamatosan vizsgálják. Egy biztos, a rovarok 
száma az elmúlt évtizedekben drasztikusan csökken, melynek oka az éghajlatváltozáson túl számos em-
beri tevékenységre vezethető vissza, mint például a növényvédő és gyomirtó szerek használata, a fény-
szennyezés és az élőhelyek megszüntetése. 

képeit, amiket végül zsűri bírált el. 
A következő eredmények születtek:

1.helyezett: Kóródi Máté 
2.helyezett: Debreceni Martin és Nálhi-Tóth Mira 
3.helyezett: Czakó Mihály

Az általános iskolások farsangi maszk pályázatát pedig a Szabó Gyula Művelődési Központ facebook ol-
dalán a közönség dönthette el szavazataival, amit szoros versenyben Bencsik Kornélia nyert, valamint 
lehetőségünk nyílt a második helyezést elért Tábori Nóra számára egy különdíjat adni. 

Gratulálunk a két verseny minden nevezőjének!

Kóródi Máté

Czakó Mihály

Debreceni Martin

Bencsik Kornélia

Nálhi-Tóth Mira

Tábori Nóra
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A korong virágai
Virtuális kiállítás a kunszentmártoni múzeum 

honlapján
Fazekasmesterünk, Bozsik Kálmán kerámiáit bemuta-
tó tárlatunk már a múlt év novemberében elkészült, 
de megnyitni a vírushelyzetre való tekintettel nem volt 
eddig lehetőségünk. A Nemzeti Kulturális Alap támoga-
tásával azonban elkészülhetett a kiállítás virtuális vál-
tozata, mely 2021.február 27-től megtekinthető. 

Az érdeklődő a múzeum honlapján keresztül  
(www.kunszentimuzeum.hu) a virtuális kiállítás menü-
pontra kattintva tud végigmenni időszaki kiállításun-
kon. A 360 fokos képek segítségével a látogató min-
den teremben körbe tud nézni. E mellett információs 
és hangpontok szolgálnak plusz ismerettel a tárlatról.  
Interaktív múzeumpedagógiai foglalkoztatók és já-
tékok is színesítik a kiállítás tartalmát. A pedagógu-
sok által is jól alkalmazható sablonok és ismertető videók letetővé teszik többek közt a Bozsik-kerámia  
motívumainak játékos megismerését és a helytörténeti ismeretek elmélyítését.

A kiállítás a kerámiák forma- és motívumvilágát helyezi előtérbe, valamint bemutatja azokat az embere-
ket, akik Bozsik Kálmán mintakincsét ápolják és életben tartják. A kiállítás anyagát is egy ilyen embernek, 
Bálint Mihály szegedi gyűjtőnek köszönhetjük, aki évtizedek óta tartó tevékenységével megőrizte az utó-
kor számára Bozsik Kálmán kerámiáit. A múzeum 2019-ben az Emberi Erőforrások Minisztériumának 
támogatásával és dr. Barna Gábor közreműködésével tudta megvásárolni ezt az értékes gyűjteményt. 
Bíztatunk mindenkit, hogy tekintse meg virtuális kiállításunkat, és amint lehetséges, csodálja meg ezeket 
a színpompás alkotásokat a múzeum termeiben testközelből is.

Czakó-Habi Csilla

A beporzó szó hallatán a legtöbb embernek a házi méh jut eszébe, ami helytálló, hiszen a méhalkatúak 
végzik a beporzás nagy részét. A méhalkatúak 20.000 fajt számláló családjának azonban csak egy tagja a 
házi méh. A mézet termelő sárga-fekete csíkos barátunkon kívül más fajok is jelentős szerepet töltenek 
be a növények szaporodásában, mint például a fémesen csillogó virágbogár, vagy az alkonyat után aktív 
szenderfélék, melyek közül akár a petúniánkon és muskátlinkon is megfigyelhetünk egy-egy bundásnak 
tűnő példányt. Nem csak a színes virágainkat köszönhetjük ezeknek az állatoknak, hanem sok zöldség és 
gyümölcsfélét, a teát és a kakaót is. 

Március 10. a Beporzók napja, ezen a napon nagyobb 
figyelem fordul ezekre az élőlényekre és a rájuk nehe-
zedő globális szintű problémákra. 

Az emberhez méltó élet egyik zálogáért mi is tehetünk, 
és biztosíthatjuk beporzó barátaink fennmaradását 
néhány hétköznapi tevékenységünkkel:

•	 beporzóbarát növényeket ültetünk és gondozunk
•	 gondoskodunk fészkelőhelyekről (rovarhotel)
•	 kerüljük a rovarölőszerek használatát

A múzeum udvarába tavaly kikerült többszobás rovarhotelből várjuk, hogy lakói előbukkanjanak és  
szárnyra keljenek, hogy idén fajtársaikkal együtt foglaljanak el még több szobát. Mindenkit arra buzdí-
tunk, hogy idén készítsen egy dekoratív rovarszállót a saját udvarába vagy akár az ablakpárkányára egy 
egyszerű fúrt farönk formájában.

Vass-Bathó Beatrix
Helytörténeti Múzeum
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Hirdetmény
ÓVODAI BEIRATKOZÁS

a 2021/22-es nevelési évre

2021. április 20-23-ig (kedd-péntek)
7.00 órától 17.00 óráig

Tájékoztatás a következő elérhetőségeken:

Önkormányzati Óvoda, 5440 Kunszentmárton, Deák Ferenc u. 4.
E-mail cím: ficankateknos@gmail.com

Telefon: 06 56 461 070

Szent Anna Katolikus Óvoda, Széchenyi ltp. 2. és Csongrádi u. 18.
E-mail cím: titkarsag@szentannaovoda.hu

Telefon: 06 56 461 167 
06 56 461 238

A beiratkozáshoz szükséges:
- a gyermek születési anyakönyvi kivonata, lakcímigazoló kártyája,

TAJ kártyája
- a szülő személyi azonosító kártyája, lakcím kártyája

rajzolta: Dobos Annamária



2021. február 6. szombat, Szolnok, Zöld Ház
Keleti Régió

A RICSILLA Kft. távozásával a Debreceni Kosárlabda Akadémia vette át Kunszentmárton támogatását 
egyenlőre az alsó tagozaton.
Kaptunk tőlük öt darab bőr kosárlabdát, több Molten labdát, sőt még egy labdafújtató kompresszort is az 
elméleti segítség mellé. (Óralátogatások)
A KDSE vásárolt – a befizetett tagdíjakból – az alsó tagozat számára két darab TARMAK kosárlabda 
állványzatot és labdákat.
A Debreceni Kosárlabda Akadémia szerződést kötött Sári Máriával foglalkozások vezetésére, órák 
tartására, versenyeztetésre. Így minden kedden és csütörtökön az 1-2-3-4. évfolyamok minden tanulója 
számára tart felkészítő foglalkozásokat a Kosárpalánta Program keretein belül.
Sajnos délutáni foglalkozások nem lehetnek a COVID-19 járvány miatt.

Az első fordulón nem tudtunk részt venni, de a második alkalommal 1-4. évfolyamok már tudtak 
versenyezni Szolnokon, a Zöld Házban, a Széchenyi lakótelepen.
Az előírt biztonsági rendelkezések (COVID protokoll) betartása mellett Hegedűs Mária vezetésével 
zajlottak a versenyek.
Az 1-2. évfolyam csapata a harmadikosokkal – versenyen kívül 
– sikeresen teljesítette a feladatokat.

Résztvevők: Bán Bodza, Csernus Hanna, Laczkó Zsófia, Petyus 
Hanna, Süveges Hanna, Sági Kornél, Túri Szabolcs, Kállai Kira.

A 3. évfolyam csapata 3. helyezést ért el a Mezőberényi 
Kosárlabda Klub és a Szolnoki Sportcentrum Kosárpalánta 
csapata mögött.

Résztvevők: Aszalai Ádám, Csipes Fanni, Fazekas János, Horpácsi 
Zara, Szabó Zsombor, Kanalas Zsolt, Nádudvari Dániel, 
Pósa Márk, Vitkó Benedek Márk. 

A 4. évfolyam csapata kitűnő szerepléssel az első 
helyen végzett öt csapatból. 1. Kunszentmárton,  
2. Szolnoki Sportcentrum Körösi, 3. Szolnoki Sportcentrum 
Piros.

Résztvevők: Czuczi Emese, Gulyás Dorina, Petyus Gabriella 
Réka, Pintér Szabolcs, Prievara Anna, Aszalai Ádám, Horpácsi 
Zara, Csipes Fanni, Kudlik Bence. 

Gratulálok Sári Máriának a kiváló eredményekhez.

A kosárlabda kunszentmártoni létjogosultságát igazolja a sikeres szereplés. Egy forduló lesz még, 
reméljük, könnyebb biztonsági feltételek mellett.

Köszönet Szemanyik Katalin szülőnek minden segítségért.

Köszönet Pap Lászlónak a gyerekek utaztatásáért, melyet a Debreceni Kosárlabda Akadémia finanszírozott.
Jómagam az orvosi vizsgálatoknál és a versenyeztetésben segédkeztem.

Vincze Béla
KDSE elnök
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Kosárpalánta Program



Győzelmek!

A Covid19 járvány miatt az őszi idényből elhalasztott megyei I. osztályú labdarúgó mérkőzéseket 
januárban és februárban játszották le a csapatok.
A KuTE a sikertelen őszi idény után hét játékost igazolt át (vissza) és rossz kezdés után Jánoshida és 
Jászfényszaru legyőzésével megkezdte a felzárkózást a tabellán. Kardos csapatától 
Csikai Dénes (20 éves) és Erős Dávid (23), Békéscsabáról Rácz Dominik (16), Cserkeszőlőtől Határ Csaba 
(28), Kecskemétről Bárány Róbert (20), Szarvasról Viczián Ferenc (23), Tiszaföldvárról Rézműves Dávid 
(29) igazolt át a KuTE csapatába.

Kisújszállás-KuTE 3-0  (1-0)
Örményes, zárt kapus mérkőzés. Vezette: Szénási Gábor
Gól: Gyarmati (17 perc), Balla (88), Dobos (94. 11-esből)
Hideg, szeles időben, de az új műfüves pályán a hajrában biztosította be a győzelmét a kisújszállási csapat.
Bende Csaba: „Ezen a sok hibával tarkított, küzdelmes mérkőzésen kiderült, hogy az ellenfél még előttünk jár, 
megérdemelten nyertek.”

KuTE-Jánoshoda 3-2 (1-1)
Molnár Lajos sporttelep, „B” pálya, zártkapus mérkőzés. Vezette: Bán János
Gól: Oberna (8), Határ Cs. (78), Rácz D. (89) ill. Kirják (45), Suki (90)
A tartalékpályán sűrű köd, sáros talaj nehezítette a csapatok játékát, de a lelkes hazai csapat megszerezte 
első győzelmét a bajnokságban.
Bende Csaba: „Küzdelmes mérkőzésen nagyszerű sikert arattunk. Úgy érzem, sokat tettünk a győzelemért, és 
az új játékosaimnak is nagy szerepük van ebben a közösségben. Gratulálok a fiúknak!”

Jászfényszaru-KuTE 0-1 (0-0)
Jászberény, műfüves pálya, zárt kapus mérkőzés. Vezette: Szabó József
Gólszerző: Varga Mihály (53)
Kiállítva: Penczner (Jászfényszaru, 73)
A hazai csapat nem tudta feltörni a KuTE védelmét, viszont egy jó pontrúgás értékes győzelmet hozott a 
vendégeknek.
Bende Csaba: „Egy küzdelmes mérkőzésen sikerült a három pontot megszereznünk. Taktikusan és 
fegyelmezetten játszottunk. Mindenkin látszódott, hogy akarta a sikert.”

A bajnokság állása: 1. Törökszentmiklós 38, 2. Tiszaföldvár 30, 3. Tószeg 28, 4. Újszász 27, 
5. Jászárokszállás 26, 6. Martfű 25, 7. Kunhegyes 25, 8. Karcag 22, 9. Mezőtúr 20, 
10. Kisújszállás 15, 11. Jászfényszaru 14, 12. Szajol 11, 13. Jánoshida 9, 14. KuTE  7, 
15. Fegyvernek 6 ponttal.

Pálinkás Ferenc

Barna Tamás – Tóth László: A mélységektől a magasságokig – Ásványok a 
Bibliában
A szerzők hívő ásványgyűjtőként fogtak a kihívásokat jelentő különleges feladathoz, 
melynek célja a Bibliában említett hat fém, 22 drágakő és további hat különböző 
ásvány bemutatása volt. A gyönyörű fotókon és ásványtani tulajdonságokon kívül 
megismerhetjük az adott elemre vonatkozó, rövid magyarázatokkal kiegészített, 
jellemző bibliai idézeteket, majd elmerülhetünk az adott ásvánnyal kapcsolatos 
kultúrtörténeti ismeretekben. A kötet az egyes bibliakiadások közötti eltérésekre 
is magyarázatot ad az ásványok tekintetében, miközben fény derül arra, hogy 
ugyanazt az ásványt hányféleképpen nevezték az évezredek során. A könyv 
Kunszentmártonban a Betűmester Könyvesboltban vásárolható meg, ára 4000,- Ft.

Kedves Kertbarátok, Kertművelők!
Ebben az évben is meghirdetjük a konyhakertek versenyét, amire várjuk a jelentkezéseket. 

Figyeljék a felhívást, hamarosan megjelenik. Addig is kérjük, készítsenek fotókat a kertművelés 
első lépéseitől kezdve a befejezésig, hogy folyamatában lássuk és mutassuk be a néha nehéz, de 

sok örömet adó, gyümölcsöző munkájukat. 
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Labdarúgás

Könyvajánló



Elhunytak

Szabados István - 75 éves
Szilágyi Mária - 76 éves

Zjanjik Etel - 98 éves
Tasnádi Balázs - 65 éves

Szabó Tivadarné - 83 éves
Csík Mártonné - Lakatos Gizella - 74 éves

Nagy Sándor - 72 éves
Szekeres József - 72 éves
Liszkai Mihály - 52 éves

Takács Józsefné - Kasza Mária - 84 éves
Kurucz Andrásné - Dósa Irén - 96 éves

Nyilas Jánosné - Bujdosó Margit 
(szelevényi lakos) 88 éves

Házasságkötés

Wenner-Várkonyi Attila és Deák Júlia
Szabó Gyula és Varga Klára

Csík Gábor és Porkoláb Beáta
Herskovits Gábor és Bujdos Dóra

Pfeiffer Krisztián és Virág Yvonne Patrícia
Kiss Sándor és Kovács Patrícia Ticiána
Hegedűs László Imre és Kecskés Fanni

Impresszum

Kunszentmárton Város Önkormányzatának lapja, kiadja: Kunszentmárton Város Képviselő-testülete, szerkeszti: a szerkesztő bizottság, 
főszerkesztő: Mihályi Tamás, e-mail: ksztmhirlap@gmail.com, telefonszám: 06 56 461 042, nyomdai munka: Pátria Nyomda Zrt. Fenntartjuk 

jogunkat, hogy a tartalom és a szerző szándékának tiszteletben tartása mellett a beküldött írásokat rövidíthessük. A lapban közölt vélemények 
nem mindig tükrözik a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, illetve a szerzők viselik. Ugyanez vonatkozik a hirdetések tartalmára 

is. 

A következő lapzárta: 2021. március 25. 
Az esetleges nyomdai hibákért elnézésüket kérjük!
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